



上门义诊 送温暖到家

近日,任城区济阳街道运河社区联合辖区社区卫生服务站组建“移动医疗小分队”,为独居、失能及高龄老人提供上门义诊服务。

在活动中,医护人员细致地为老人测量血压、血糖,进行心肺听诊和心电图检查;对于长期服药的老人,核对用药清单并在药盒上贴上服药时段便利贴。同时,他们还为每位老人建立“健康档案”,记录病史、用药情况和检查数据,便于后续跟踪。

(通讯员 崔萌萌)



服务群众 实打实解困

近日,任城区越河街道和平街社区在中南瑞马樾府小区,开展美德信用暨“社区书记 物业经理”接待日活动,以“面对面沟通、实打实解困”的方式,打通服务群众“最后一公里”。

活动现场设置义诊、义剪、推拿按摩、反诈宣传、医保宣传、物业经理接待、书记接访等多项便民惠民内容,让居民在家门口享服务、学知识、话需求。

(通讯员 蔡凤芹 张艺颖)



快速抢修保障居民供暖

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 姜育娇

近年来,任城区古槐街道大石桥社区深耕多网融合治理路径,锚定基层治理提质、民生服务增效核心目标,以网格化管理为坚实根基,打破行业治理壁垒,激活跨领域联动动能,推动网格力量与供热公司深度协同、同向发力,将民生诉求处置与安全隐患排查无缝融入治理全过程。

近日,瑞和春天小区A2单元居民向社区网格员反映,该单元17楼、19楼管道井存在渗水情况。随后,该单元多名居民陆续跟进反馈,不仅反映家中暖气供暖不足,影响冬季正常取暖,更担忧管道渗水至电梯井,引发电梯故障、停运等安全隐患,居

民诉求十分迫切。接到反映后,社区网格员快速响应,第一时间启动多网融合处置机制,精准对接供热公司。供热公司接到联动指令后,迅速抽调专业抢修队伍抵达现场,开展全方位、无死角排查,最终精准定位A2单元5楼、17楼、19楼共3处管道漏水点,随即启动紧急抢修作业,全力推进问题化解,切实保障居民冬季取暖与居住安全。

“多亏网格员和供热公司联动得快、处置得好,管道渗水修好了,暖气也热起来了,不用再担心取暖和电梯安全问题。”看着及时妥善处置的管道隐患和恢复正常供暖,居民们由衷点赞。

专业检修筑牢取暖防线

通讯员 高明明

“李阿姨,天儿越来越冷了,我们和热力公司的师傅来给您家暖气做个体检,看看屋里够不够暖和!”日前,任城区仙营街道谢营社区都市花园网格室开展“爱心助老 冬季护航”志愿服务活动,联合辖区热力工作人员,逐一走访辖区独居、空巢老人家庭,用专业检修筑牢取暖防线,以暖心陪伴驱散冬日寒意。

活动中,热力工作人员走进独居老人李阿姨家中,立刻拿出测温仪检测室内温度,仔细检查暖气片、管道接口、阀门开关等关键部位,对发现

的暖气片积气等问题现场排气。“这几天气温降得厉害,暖气不太热,正犯愁呢,你们一来就解决了大问题!”李阿姨摸着逐渐升温的暖气片,拉着网格员的手不住道谢。网格员细心叮嘱老人冬季取暖注意事项,提醒其若遇到暖气不热、管道漏水等情况,可随时拨打“便民服务卡”上的服务电话和热力抢修热线。

一句句暖心的叮嘱,一次次专业的检修,不仅解决了老人冬季取暖的后顾之忧,更让独居、空巢老人感受到社区与社会的关怀。

楼道异味惹烦恼

通讯员 王帆

“网格员就是咱们的‘贴心管家’,啥麻烦事都能帮着理顺!”近日,家住任城区仙营街道秦庄小区的王阿姨笑着跟邻居说。

原来,该小区单元楼楼道因杂物堆放、管道返味等问题,长期有异味,居民们苦不堪言却又不知如何解决。社区网格员小许在日常巡查时,敏锐捕捉到居民的抱怨声。他第一时间赶到现场查看,发现楼道角落堆着废弃纸箱、旧家具,管道接口处还有轻微返味痕迹。“这事我来协

调!”小许一边安抚居民情绪,一边拿出随身的网格工作记录本,详细记下问题细节。

他先联系物业维修人员,对管道返味点进行密封处理,接着挨家挨户敲开楼道住户的门,耐心劝说大家清理堆放的杂物。考虑到部分居民行动不便,小许还主动帮忙搬运废弃物品。从联系维修、沟通住户到清理现场,仅用了半天时间,楼道里的异味就彻底消除,环境也整洁了不少。

管道堵塞扰居民

通讯员 曾茹欣

“你好,我们楼下的化粪池管道堵住了,水马上要溢到家里来了,这可怎么办!”近日,任城区仙营街道秦庄社区网格员接到居民张爷爷的求助电话。

网格员到达现场后,发现管道堵塞水位加高,加上长时间未清掏导致排水口堵塞返水。为快速化解民生难题,网格员第一时间启动应急处置机制,拨通了“秦商量”志愿服务队的电话。接到消息后,志愿服务队的骨干成员迅速在现场集结,与网格员、热心居民代表及专业清掏作业人员共同召开临时议事会。会上,大家围绕堵塞情况分析、清掏方案制定、作业安全保障及费用分摊等

问题展开热烈讨论,最终确定了“专业人员施工+志愿者协助”的处置模式,明确了清掏流程与费用分摊标准。

费用收缴完毕后,专业清掏人员立即进场施工。网格员和志愿服务队成员则主动承担起现场秩序维护、工具搬运、积水清扫等辅助工作。在多方通力协作下,清掏作业有条不紊地推进,淤积的杂物被彻底清理,堵塞的管道恢复畅通,污水倒灌隐患成功解除。

看到管道疏通完毕,张爷爷握着网格员和志愿者的手连连道谢。其他居民也纷纷点赞说:“社区和志愿服务队反应真快,办事效率就是高。”